

上海命名首批“上海工匠”，杜绝“为了评选而评选”，严守选树标准程序

原定 100 个名额，实际命名 88 名

工会将为每位工匠制订个性化职业发展规划，为其搭建培训交流平台，创建一批工匠工作室

本报上海 10 月 27 日电 (记者钱培坚)
“上海工匠”首轮选树活动今天揭晓。在今天召开的 2016 年“上海工匠”培养选树千人计划推进会上，首批 88 名“上海工匠”获命名表彰。

这 88 名“上海工匠”个个有绝技、有绝活，是名副其实的现代“鲁班”。他们中有新一代知识型工人专家李斌，“汽车心脏”的守护神徐小平，从业 30 余年从未出现次品的国产大飞机首席钳工胡双钱、掌握 100 多种焊材焊接技术的“焊神”张翼飞等。其中 65 名符合

条件的“上海工匠”，还获得上海市五一劳动奖章。

据介绍，从今年起，上海市总计划用 10 年时间培养选树 1000 名“上海工匠”，打造一支与加快上海建设科技创新中心和实施“中国制造 2025”要求相适应的高技能人才队伍。“上海工匠”选树面向先进制造、现代服务和战略性新兴产业，关注基层一线、操作岗位职工群体。首批选树活动于今年 5 月启动。

在评选过程中，上海市总首次尝试职工

“小微”获奖成“大咖”

福建工会表彰优秀工会新媒体

本报厦门 10 月 27 日电 (记者李丹青)
一条星光大道，3 项新媒体大奖，一场分享会……今天，在“小微·大咖”福建省最有影响力工会新媒体论坛上，福建省工会新媒体的“小微”们从幕后走到颁奖台前，分享他们所运营的工会“互联网+”的那些事儿。

论坛先后公布了福建省“十佳”工会工作宣传新媒体作品、“十佳”典型人物宣传新媒体作品，“十佳”最有影响力工会新媒体，并为获奖的“小编”们颁奖。福州市总工会、厦门市总工会、厦门市思明区总工会、莆田市秀屿区总工会、厦门市航空工会的获奖小编，在论坛上分享了他们经营自家微信公众号过程中的感受和体会。

“我们的微信号接地气、很草根！”厦门市总工会“小编”李剑婷向大家举例，在推广职工服务中心举办的联谊交友会时，害怕职工不好意思参加，于是把“小编”的相亲恋爱故事“卖出来”，而等到集体婚典时，“小编”又把自己参加婚典、免费拍婚纱照的过程记录下

来，鼓励大家踊跃报名，并发文“小编要出嫁了，邀请全市职工来观礼！”

“厦门市总工会、福州工人 E 家亲、人文厦航职工之家等，用微信体原创的很多作品，内容丰富、形式新颖，富有感染力。”福建省总工会党组书记、副主席丁文清说，目前福建省工会新媒体发展迅速，全省共有 23 个市、县总工会开通了微信公众号，开通微信公众号的企业工会更是不计其数，其中部分工会新媒体已具备一定影响力。

“工会新媒体在内容上要以职工为中心，以‘工’为视角，做好‘工’姓文章，发出工会好声音，讲述职工好故事。”丁文清强调，在形式上，“包装”要新，用时尚、新颖的宣传视角和风格吸引人点开微信；语言要新，不说官话，不说套话，说流行语、网络语，接地气、入凡心；“互动”要新，可投票、答题聚人气，可送话费、送电影票、送优惠券吸引点赞，还可以通过网上办公、建言献策、帮扶救助，服务于职工。

“我们的微信号接地气、很草根！”厦门市总工会“小编”李剑婷向大家举例，在推广职工服务中心举办的联谊交友会时，害怕职工不好意思参加，于是把“小编”的相亲恋爱故事“卖出来”，而等到集体婚典时，“小编”又把自己参加婚典、免费拍婚纱照的过程记录下

劳动光荣·劳动圆梦
寻找最美一线职工

郭平：用 100% 细心避免 1% 的失误

人物检索：郭平，中铁二局精测队主管工程师，曾获得全国五一劳动奖章、铁道部“优秀青年技术选手”等荣誉。

本报记者 李娜
本报通讯员 吴国清

东至上海、浙江大海之滨，西到新疆、西藏荒漠戈壁，南至广西、广东崇山峻岭，北到内蒙古、黑龙江极寒之地……工作 23 年，郭平先后参与了 100 多个国家和地区的铁路、公路和个中基础设施建设重点工程的控制测量工作。

在这 23 年中，他曾在零下 20 多摄氏度的施工现场啃着冻成冰块的牛奶补充能量，也曾在火焰山、戈壁滩上摔着被砂石烤得滚烫的干粮饥一顿、饱一顿。但是，即使外部条件再艰苦，郭平都未曾动摇过对工程测量工作的初心，他常说：“成功没有捷径，唯有踏踏实实把工作做好。”

来自重庆铜梁县偏远山村的郭平，上世纪 90 年代从成都铁路工程学校铁道工程专业毕业后，因表现突出被选入中铁二局精测队。作为一名非测绘专业的中学生，郭平在工作中深感自身存在不足，于是在繁忙的工作之余刻苦攻读，在岗位间完成了武汉测绘科技大学的函授进修，并在专业领域实践中取得多项突破与创新。

在全球卫星定位系统 GPS 刚用于工程测量的初期，鉴于国内没有用于隧道控制测量的经验数据，郭平投身参与到《隧道 GPS 测量贯通误差影响研究》的课题中。1995 年底开始，应用于当时被称为亚洲第

(上接第 1 版)

“法与时转则治，治与世宜则有功。”党中央决定这次全会制定准则、修订条例，正是着眼于推进全面从严治党、坚持思想建党和制度治党相结合的一个重大安排。两个文件最鲜明的特点就是继承和创新的有机统一，既深入总结了我们党在加强自身建设方面的经验和教训，继承了我们党在长期实践中形成的制度规定、发扬了我们党的优良传统，又全面总结了党的十八大以来党中央推进党的理论和实践创新成果进行了集纳，并深入分析新形势下党的建设面临的新情况新问题，直面当前党内政治生活和党内监督存在的突出问题，聚焦党员领导干部特别是高级干部这个“关键少数”，形成了新的制度安排，实现了党内政治生活和党内监督制度化、规范化、程序化，为推进全面从严治党、提高党的创造力凝聚力战斗力提供了更加有力的制度保障。

一个国家、一个政党，领导核心至关重要。我们这样大的国、大党，要凝聚全党、团结人民、战胜挑战、破浪前进，保证我们党始终

历史使命越光荣，前进道路越宽广，就越

自荐方式，在官方微信“申工社”上开设职工个人申报渠道。今年全市共有 583 名职工参与评选，其中自荐人数达到 142 名。同时，上海市总首次变工会系统内部申报为向社会组织开放，邀请 40 个行业协(学)会参与，鼓励推荐各行业或所辖领域中的优秀人才。本次活动吸引了不少非公企业职工参与，占总人数的 30%。

据上海市总工会副主席何惠娟介绍，为了保证“上海工匠”的含金量，上海工会严格

按照选树标准、程序，遵循宁缺毋滥的原则，杜绝“为了评选而评选”，最后经资格认定、专场面试、专家初评、评审发布等审核环节，原定 100 个名额，实际命名了 88 名。首批“上海工匠”，涵盖电力、钢铁、船舶、航天、汽车、通信、建筑、交通等多个行业领域。在这 88 名当选者中，高级技师 51 人，占 57.9%，他们工作经验丰富，岗位创新能力强，29 人拥有发明专利，32 人拥有实用新型专利。

另据介绍，上海工会将为“上海工匠”制

订“五个一”扶持培养规划：为每位工匠制订个性化的职业生涯发展规划，为其搭建一组培训交流平台，创建一批上海工匠工作室，发挥各区县局(产业)工会作用在各自领域或系统开展工匠培养选树活动等，以期发挥“1+1”群“育人效应，充实上海技术人才队伍。

此外，上海工会还将在原有职工晋升技师奖励和一线职工发明专利奖励的基础上，新增“高技能人才师徒带教奖励项目”，引导“上海工匠”向身边同事传授技艺。

活动中，劳模们参观了西路红军纪念馆、红军小学、18 座红军宅院、全国唯一一座由西路红军修建的红光清真寺等红色历史纪念地和“传承红军精神教育基地先进村”——红光村党支部，向革命先烈敬献花篮，听红军故事，看红色文艺节目，并围绕学习红军精神、传承长征精神、弘扬劳模精神、弘扬红色文化进行座谈交流。回顾西路军在红光村的历史，劳模们感慨万千，对长征精神和革命理想信念有了更深刻的理解和体会。

青海省总工会经审会主任韩生华表示，通过主题实践活动，进一步弘扬长征精神、劳模精神、劳动精神及工匠精神，铭记红军光辉业绩，继承优良革命传统，发挥劳模示范带动作用，做到影响一批、带动一批，传播社会正能量。

活动中，劳模们参观了西路红军纪念馆、红军小学、18 座红军宅院、全国唯一一座由西路红军修建的红光清真寺等红色历史纪念地和“传承红军精神教育基地先进村”——红光村党支部，向革命先烈敬献花篮，听红军故事，看红色文艺节目，并围绕学习红军精神、传承长征精神、弘扬劳模精神、弘扬红色文化进行座谈交流。回顾西路军在红光村的历史，劳模们感慨万千，对长征精神和革命理想信念有了更深刻的理解和体会。

青海省总工会经审会主任韩生华表示，通过主题实践活动，进一步弘扬长征精神、劳模精神、劳动精神及工匠精神，铭记红军光辉业绩，继承优良革命传统，发挥劳模示范带动作用，做到影响一批、带动一批，传播社会正能量。

比赛中，劳模们参观了西路红军纪念馆、红军小学、18 座红军宅院、全国唯一一座由西路红军修建的红光清真寺等红色历史纪念地和“传承红军精神教育基地先进村”——红光村党支部，向革命先烈敬献花篮，听红军故事，看红色文艺节目，并围绕学习红军精神、传承长征精神、弘扬劳模精神、弘扬红色文化进行座谈交流。回顾西路军在红光村的历史，劳模们感慨万千，对长征精神和革命理想信念有了更深刻的理解和体会。

青海省总工会经审会主任韩生华表示，通过主题实践活动，进一步弘扬长征精神、劳模精神、劳动精神及工匠精神，铭记红军光辉业绩，继承优良革命传统，发挥劳模示范带动作用，做到影响一批、带动一批，传播社会正能量。

比赛中，劳模们参观了西路红军纪念馆、红军小学、18 座红军宅院、全国唯一一座由西路红军修建的红光清真寺等红色历史纪念地和“传承红军精神教育基地先进村”——红光村党支部，向革命先烈敬献花篮，听红军故事，看红色文艺节目，并围绕学习红军精神、传承长征精神、弘扬劳模精神、弘扬红色文化进行座谈交流。回顾西路军在红光村的历史，劳模们感慨万千，对长征精神和革命理想信念有了更深刻的理解和体会。

比赛中，劳模们参观了西路红军纪念馆、